Bapnanr 2

1. Ha xaemuwamoti docke 7TX 7 ommeveno 14 kaemox. Hazosem napy xiemoxk ¢ obuels cmoponoti unmepec-
HOU, ecAu xoms bv, 00Ha Kaemka u3 napv, ommevena. Kakxoe naubosvuiee KOAUYECNBO UHMEPECHBLT
nap mooscem Ovimo?

OTrBer: 55.

Pentenne. Hazosem cocednumu aBe KIETKH ¢ 001l cTOpOHOiT. YMC/I0 MHTEPECHBIX Tap, COAEPKAIIIX
3aJaHHYI0 OTMEYEHHYIO KJIETKY, He OoJibie 4, a /jis rpaHndHoil KjaeTku — He bosbine 3. Torma obrree
YUCJI0 MHTEPeCHbIX nap He npesocxoaur 14 -4 = 56. Ilpu srom ecsin cpenu OTMEYEHHBIX KJIETOK €CThb
JIBE COCEJHUE, TO COUEPKAIIAA UX HHTEPECHAs 11apa CYMTACTCs ABAXK/Ibl. 3aMEeTUM, 4TO cpejau 14 KiaeTok
3 KBaJIpara 5 X 5 00s13aTe/IbHO eCTh ABe coceaaunx. I1oaToMy cpean OTMEYIeHHBIX KJIETOK MMEETCs JIu0O
rpaHnYHas1, Ju00 aBe cocemumx. Takmm oOpas3om, o0Iee YMCI0 MHTEPECHBIX IMap He MPEBOCXOIUT H5.
[Ipumep pasmerku ¢ 55 WHTEPECHBIMU TApaMU MPUBEAEH HuKe. [
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2. anwv nososcumenvrve wucaa a,b, c,d. Halidume MuHuMaAbHOE SHAYEHUE GUIPANCEHUA
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OTrBer: 64.

Pentenune. B cuny mepasencts Komn aj1s cpeaanx
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PasencrBo peanmusyerca npua =b=c=d=1. 0O

3. Boxpye mpeyzorvnura ABC onucana okpyscrocmo w. KacameavHoie K 0KPYHCHOCTIU, NPOBEICHHBIE 6
moukaexr A u B, nepecexaromcs ¢ mouke K. Touxa M — cepeduna cmoponwv, AC. Ipamas, npoxods-
was wepez mouky K napasresvno AC, nepecexaem cmopony BC' 6 mouxe L. Hatidume yzon AML.

OrBert: 90°.

Pemtenne. ITlomoxkum o = ZACB. Yron mexay KacareiabHoi AK u xopmoit AB OKpY>KHOCTH w
paBeH BIMCAHHOMY B Hee yrjly, KOTOpblil onupaercd Ha AB, orkyna o« = /BAK = ZABK. Tak kak



AC || KL, wbt nonyuaem /BLK = ZACB = /BAK. 3nauurt, yerbipexyroabauk ALBK — BnucaHHBIH.
Torua

LZALC =180° — ZALB=/AKB=180°-2a u /LCA=a=180°—-ZLALC —a=ZLAC.

[Tosromy Tpeyronbauk ALC paBHOOEIpeHHDIH, a ero meauana LM sBisiercss TakykKe U BbIcOTON. Takum
obpazom, ZAML =90°. O

4. Ha docke nanucarno npoussedenue wuces UKC u KCHU, e2de bykev, coomeemcmeyom passusHowm HEHY-
AEBBLM 0ECAMUNHBM YUPPam. IMo npouseederue UWeCMUIHAUHOE U OKGHYUBAEMCA He Ha HOAb. Tlema
cmep ¢ docku 6ce nyau u 0oy yudpy C, nocae weeo mam ocmanocy UKC. Umo 6bi.10 Hanucano na
docke?

OrBer: 206032 = 632 - 326.

Pemenne. ITomoxum p = UKC - KCH. B IecaTUYIHyI0 3anuch p Bxoxar nudpsr U, K Bxoggar mo
onromy pasy, a madper C u 0 — 1o gBa pasza. Torma uwmeaa (U + K + C)2 u (U + K + 2C) nmator npu
Jesiennn Ha 9 oguuakosble ocrarky, orkysa Cmod 9 = (M+ K+ C)(U+ K+ C— 1) mod 9. BaBucumocrs
mezky duciaamu n u n(n — 1) mod 9 upusenena B rabiuue:

n 1 2 3 4 5 6 7 8 9
n(n —1)mod 9 0 2

(mamee ocrarku OyyT HMUMKJINYECKU TTOBTOPAThCs ). Takum obpaszom, C € {2,3,6,9}. Muanmeii uudpoii
qucya p saeasgercsa C, Tak Kak p OKAHIWBAETCs He HA HOJb. C Ipyroi cTopoHbl, Mg aimas nudpa p paBHa

ocrarky or jgenenus C - U ua 10. Hostomy C - (M — 1) : 10. Iockonbky nudpa C ne nenurcs na 5,
BO3MOZKHBI JIBA CJIydasl.

1) U1 = 1. Hpeanocaeanss mudpa uucia p pasua ocrarky or aeienus C? + K na 10. Iockonbky C?
ue jesurest wa 10, sra nudpa owmuana or K. 3uagur, ona pasaa C wiun 0. Ilycrs Baavasie ona pasua C.

Torma C2 — C + K : 10. Ocrarku ot gemenusa C2 — C ma 10 mpuHEMAOT TOILKO 3Hadenud 0, 2 u 6,
orkyna K pasro 4 nm 8. Ilpu K =4

(5+C)P2-5-20:9«=C*+8C—-T7:9<=C(C—1)mod 9=7,

410 HeBO3MOXKHO (cM. Tabmmiy). Ecim K =8, ro U+ K =9 u (C2—-2C) : 9, orkyna C =2 um C = 9.
OTHu Cllyvan HaM HE TOIXOIAT, MOCKOIbKY 189 - 891 = 168399 n 182 - 821 = 149422.

IIycrs Teneps npeiocieanssa nudpa yucia p pasaa nymo. Torga C? + K nesmres na 10. ITockoibKy
C?mod 10 € {1,4,6,9} u mudpsr U, K, C pasnmunsr, napa (K, C) moxker 6uith pasua (6,2) nin (4, 6).
Tax kak 162 - 621 = 100602 n 146 - 461 = 67 306, 3Tu caydanm TakzKe He MOIXOSIT.

2) I = 6 u uudpa C yerna. Torna C = 2, nockoubky C # . 13 rabuuupl Mbl 110Jy4aem
N+K+Ce{ll,14,17} <= 8+ K € {11,14,17} — K € {3,9},

tak Kak K # . Ecim K = 9, to 692 - 926 = 640792, yro nam He moaxomut. B ciayuae K = 3 mbr
nosny4gaem 632 - 326 = 206 032, uyro u naer orser. [

5. Ha oxpyoicnocmu ommeswerno n moyer (n = 5). Ilema u Baca no ouepedu (nawunas ¢ Iemu) npo-
600am N0 00HOU Topde, COCOUHANWET NAPYL FIMULT MOYEK, He ABAAOUUTCH cocednumu. Jhobue dee
nposedernvie TOPIbL MO2YM NEPECEKAMBCA MOALKO KOHUELEbMU movkamu. I[Ipouzpweaem uzpox, e
umerwut roda. Ipu kaxuxr n I[lems eviuzpaem 6ne 3asucumocmu om deticmeuti Bacu?

OTBeT: 1pu YETHBIX M.



Pemenune 1. /leiicTBusi urpOKOB MO2KHO OIKCATh TAK: OHU IIPOBOJAT B M-yIOJbHHUKE IUMATOHAJIH,
repeceKaroiecs pa3se 4ro KoHuamu. st ynobcrBa Mbl MOXKEM CYUTATD STOT N-YIOJIbHUK IIPABUIbHBIM.
[Iycts n gerno, To ectb n = 2m. [lobemy Ilere obecreunt cienyiomas crparerus. llepBbiM X0A0M OH
JIOJI?KEH TIPOBECTH JIMArOHAJIb, Pa30UBAIONLYIO N-YIOJbHUK Ha BA OJAUHAKOBLIX (m+ 1)-yromapauka. lasee
nmobasi XopJa, poseientas Baceii, Oyaer npoxoautb B omHOM u3 AByX (m + 1)-yrombuukos. B orser
[Terss moxker upoBecTu Takyko ke xopay B apyrom (m + 1)-yrosbuuke. Takum obpaszom, y Ileru scerpa
€CTb XO/I, i OH BbIUI'PAET.

[Iycres n Hegerno. HazoBem %.4104€601 O3UINIO, B KOTOPOU HCXOIHBIN N-YIOJbHUK PAa30UT HA HECKOJIb-
KO MHOTI'OYT'OJIbHUKOB (BO3MOYKHO, OJ[MH) C HEYETHBIM YUCJIOM BepinuH. JIOKazKeM CJIeIyoIiee yTBepKIe-
aue: ecau Ilema deaaem xod 6 katowesol nosuyuu, mo Baca moocem omeemums mak, 4mobv, 6HO6b
BO3HUKAL KAOWEBAA NO3UYUA. JleficTBUTEIbHO, 110001 x01 [leTn — nuaronass B OMHOM W3 MHOTOYTOJIb-
HUKOB (cKazkeM, A), Ha KOTOPbIe Pa3OUT N-yrojibHUK. DTa JMaroHalb pa3pe3aer A Ha JBa MHOIOYIOJb-
HUAKA C YeTHbIM U HEYeTHbIM 4ucjIOM Bepuiud. B orser Baca mosken mposecTu XOp/y, OTPe3arolLyio
TPEYTOJbHUK OT MHOIOYIOJIbHMKA € YETHBIM 4YUCJIOM CTOpoH. Takum obpaszom, A pacmajercs Ha TPH
MHOTOYTOJIbHUKA, C HEYETHBIM YHCJIOM BEDIIWH, U BHOBb BO3HUKHET KJIIOYEBAs MO3UIUS.

3amMernmM, 9TO MCXOAHAs mo3unusa — KjodueBad. (Cemys ommcaHHOI BbIilie cTrparernu, Bacs Bcerzma
MOXKET C/IeJIATh OTBETHBINA XOJ, TO9TOMY OH BbIUTpaer. [J

Pemenue 2. JleiicTBusi urpOKOB MOX2KHO OIKMCATh TAK: OHU IIPOBOJAT B M-yIOJbHHUKE JMATOHAJIH,
ITEPECEeKAOIINecs pa3Be u4To KoHIaMu. [y ymobcTBa Mbl MOXKEM CIUTATD ITOT N-YIOJHHUK TPABUIBHBIM.
[Iycts n gerno, To ectb n = 2m. I[lobemy [lere obecreunt cienyiomas crparerus. llepBbiM X0H0M OH
JIOJIKEH IIPOBECTHU JIMArOHAJIb, PA3OUBAIOLLYIO N-yIOJIbHUK HA /1B OAMHAKOBbLIX (m+ 1)-yroubsnuka. Hasee
arobast xopJa, 1posedennas Baceii, 6yaer upoxouurb B oaHoMm u3 AByX (m + 1)-yrosbuukos. B orser
[Terss moxker upoBecTu Takyko ke xopay B apyrom (m + 1)-yrosbuuke. Takum obpaszom, y Ileru scerga
€CTb XOJI, I OH BBIUTDAET.

[Iycts n mewerno, To ectb n = 2m + 1. Jlokaxkem 1m0 wHAyKImu, 9TO Tpu Jodom m y Bacu ects
mobeHas crparernsi. baza nHAyKun odeBuaHA: B Tpeyroabauke y Iletu et xomoB. Ilycrs mpu o6oM
k < m rakag crparerus cyimecrByer Juis (2k + 1)-yronpauka. Ilepsas xoppa, nposexaennas Ilereii,
Pa3JIEIUT UCXOAHBIA MHOMOYTOIBHUK HA JABa: A C YeTHBIM YMC/IOM BepIHH U A’ ¢ HEYETHBIM, 3aMETHM,
4T0 1pu urpe ToIbKo B A nobeny moxker cebe rapaHTHPOBATH LEPBbIT UIPOK (TaK KAK 4UCJIO BEPIIUH B
A 4gerHO), a npu urpe ToNbKO B A’ — BTOpO# MrpoK (0 MHIYKIMOHHOMY MPeAnoIoKenuto). Onumem
BBIUTPBINIHYIO cTpareruio Bacu. Ilepsbrii ero xo mosmken ObITh B A a 3aTeM Kaxk bl pa3 Bacs npoBogut
xopay B ToM ke Muoroyrojbauke (A wmau A’), uro nepen stum Ilers. ITokaxkem, uro y Bacu Bcerza
Hadiercs xou. JleficTBUTebHO, MDA UET HAPAJUIEIBLHO B JABYX MHOIOYTOJIbHUKAX, IprYeM B A HAYMHAET
Bacs, a B A’ — Ilera. ITosromy mig A u A’ y Bacu ecrb nobeinbie crpareruu u, Cielys UM, OH BCerjia
CMOXKET CJZIeJIaTh O9epesHoi xom. [

6. Ha cmone HATOOAMCA MPU Wapa & Konyc (0CHOBAHUEM K CTOAY), Kacasct dpye 0pyea SHEWHUM 00-
pasom. Paduyco, wapos pasror 20, 40 u 40, a paduyc ocnosanus konyca pasen 21. Hatdume svicomy
KOHYCG.

OTrBer: 28.
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Pemrenue. Ilycrb O — ueHnTp OCHOBaHUS KOHYCa, h — €ro BbICOTA, 20 — yIoJI HAKJIOHA 00pa3y FOImX
KOHyca K cTojly. PaccMorpum cedenue, mpoxojsiinee d4epe3 OCb CUMMETPHH KOHYCA U [EHTD OJHOIO U3
mapos (cM. JieBblit pucyHok). Ilycrs K — Touka KacaHus Imapa co crojaom, R — paauyc mapa. Torma

OK = R -tgo +21. (%)

O6o3uauum yepes A, B, C' rouku Kacanus wapos co crosioM (cM. upasblil pucyHok). U3 ycioBus kacanus
mapoB BC = 80 u

AB = AC = /(40 + 20)2 — (40 — 20)? = 40V2.

Buauur, Boicora AD tpeyronbuuka ABC aBjsercsa cepeuHHbIM neprenukysasapom Kk BC. U3 (x) Bbire-
kaer, 9To Touka O paBHoymaaeHa or B u C, to ecthb ona jexuT Ha AD, u OA = 20tga + 21. 3amernwm,
910

BD =40, AD=+\/AB?—-BD?=40, OD = AD —OA=19—20tga.

Pasencrso (%) naer OB = 40tga + 21, u uo reopeme Iudaropa
OB? = OD*>+BD? < (40tga+21)” = (19-20tga)’+40? <= 30tg’a+61tga—38 = 0 <= tga = 3.

Orciona
tg2a0=—">"5—=- u h=21-tg2a=28. O



